
Zasedání SKAS 2025-09-22
Přítomni: Farkaš, Šimůnek, Černý, Beck, Holda, Černohorský, Koňařík, Ficková, Gaďurek
Hosté: doc. RNDr. Mirko Rokyta, CSc., doc. RNDr. Karel Houfek, Ph.D., RNDr. Lukáš Nowak
Předsedající: Arina Beck
Autoři zápisu: David Koňařík, Jan Černohorský

Zahájení
Před zasedáním proběhlo focení členů SKAS.

16:29 Beck zasahuje zasedání.
Navrhuje přidat bod „představení situace na AS UK“ do programu zasedání.
Schváleno 7:0:0 (pro:proti:zdrželi se, počet přítomných se přes zasedání měnil)

Schválení zápisu minulého zasedání.
Schváleno 6:0:0

Přivítání nových členů (Jan Černohorský), J.Č. se představuje (angažovaný student v 1.
ročníku NMgr. informatiky).

Vyhodnocení Albeře představuje Černý. Odpovědi na anketu byly podobné jako minulý rok
(cca 60:40 delší:stejná délka kurzu).
Studenti si nejvíc chválili co do informativnosti besedu se SKAS a Spolkem Matfyzák, byly
žádosti, aby tato beseda byla v programu jako první.
Vyskytly se stížnosti na besedy o tělocviku a jazycích a jejich délku. Většína respondentů byla
toho názoru, že nejsou potřeba.
Byly stížnosti na testy (hlavně bezúčelnost), organizátoři souhlasí. Farkaš říká, že jsou demoG
tivační a s výsledky se nepracuje, slouží pouze jako srovnání mezi roky, což dle něj nepřináší
dostatečnou hodnotu.
Účastníci Albeře dohodli schůzku pár členů SKASGSpolek MatfyzákGMatfyz Help, které se má
účastnit pouze Černý. Černý navrhuje další pořádnou schůzku s pozvánkou pro všechny.
Pochvaly na besedu s děkanem.
ÚčastníciGnoví studenti očekávali víc seznamovacích her, klidně místo besed.

Rokyta dodává, že kdysi se výsledky IQ testů řešily jako podklad pro znovuzavedení přijímaG
cích testů. Jazykové testy se kdysi použily na rozhodnutí o počtu paralelek jazykových kurzů
různé obtížnosti.
Beck navrhuje jazykový test přesunout online.
Farkaš vyzdvihuje hodnotu jazykových testů v tom, že studenti zjistí, na který kurz jít.
Farkaš dodává, že KTV se bojí, že prodloužením nebude dost programu. Rokyta říká, že to
nevidí jako problém.

Černý mluví o plánech spolku Matfyz Help na studentský organizační výbor pro Albeř.
Dodává, že někteří studenti v anketě říkali, že je na Albeři Matfyz Helpu moc. Rokyta souhlasí,
že by se to nemělo přehánět.

Rokyta chce výsledky dotazníku na výsledky pro KD.
Koňařík se ptá na anonymní zveřejnění, Farkaš říká, že je to standardně v plánu, výstupy z
ostatních dotazníků jsou k dispozici na webu SKAS.

Rokyta říká, že bude organizovat schůzku k Albeři, cca v druhé polovině října.
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Beck otevírá téma spolupráce se Spolkem Matfyzák a Matfyz Help, společné schůzky. PreliG
minárně je shoda na „studentském výboru“ tří studentů z každé strany.

Černý z ankety vyzdvihuje volání studentů v dotazníku po větší dostupnosti jídla mimo oběd/
večeři. Řeší se absence obědu pro druhý turnus po příjezdu.

Volba rektora
16:56 Šimůnek podává informace z AS UK ohledně kampusu Albertov. Stavba je zásadně
zpožděná, probíhá řízení o odnětí dotace. Kandidáti z ANO peníze ze státního rozpočtu dát
nechtějí. Uznává, že jistá míra zpoždění asi byla nevyhnutelná. Podle jeho názoru mohly
být ale dopady výrazně menší, kdyby rektorka sdílela všechny informace hned a především
pravdivě.
Chválí vedení Matfyzu jako paralelu k rektorátu. Stručně představuje kandidáty na rektora.
vyzdvihuje, že mimo jiné má Jiří Zima ke kandidatuře webovky.
Farkaš doplňuje, že je i jeho odpovědností jako člena unverzitního AS, že selhali v roli
kontrolního orgánu kvůli roztříštěnosti podmíněné osobními antipatiemi a ambicemi někteG
rých členů, které vyústili v paralýzu a neschopnost řešit jednotlivé dílčí problémy. Zvlášť
se neměl nechat zatáhnout do sporu KTF a měl dříve zasáhnout ve věci kampusu Albertov.
Považuje také za nešťastný přístup ze strany vedení univerzity, které nejedná se senátem jako
partnerem, kterým by měl být, a neposkytuje senátu relevantní informace včas, soustřeďuje
se pouze na komunikaci do médií.
Šimůnek si stěžuje, že na rektorátu se porušuje řada předpisů a zákonů.

Beck připomíná, že na zasedání AS MFF se představí další tři kandidáti. Houfek představuje
koncepci organizace debaty.

Rokyta taktéž komentuje kandidáty, vyzdvihuje, že Zima s ním jednal o svých nominacích
prorektorů.

Šimůnek chce za AS MFF nominovat Zimu. Houfek představuje možnosti AS MFF: Plná
nominace, nebo jako v minulých letech usnesení o kvalitě kandidáta. Konsensus je na tajném
hlasování o kvalitě, pak hlasování o nominaci pro nejúspěšnějšího.

Propagace a sociální sítě
17:38 Holda uvádí téma. SKAS rozeslal eGmailem a dal na Discord dotazník o komunikaci
SKASu se studentstvem. Hrubé výsledky jsou, že lidi zajímají změny ve studiu a celofakultní
novinky. Preferovaným médiem je eGmail, při nějaké novince.

Beck mluví o dotazu studenta na SKASky, které před lety SKAS vydával. Farkaš pamatuje, že
se přestaly vydávat z důvodu nedostatku obsahu do celého čísla.

Beck se ptá na situaci na Discordu, Koňařík odpovídá, že nějakou dobu nebyly poslány žádné
oficiální zprávy, sám se angažuje jen neformálně/neoficiálně.

Beck mluví o potřebě mít podrobnější a srozumitelnější příspěvky na sociální sítě. Jako správce
Facebookového a Instagramového účtu odpovídá Ficková. Navrhuje nejprve posílat příspěvky
do soukromé skupiny SKASu, Beck nabízí výpomoc.

Koňařík se navrhuje jako odesílatel oficiálních zpráv na Discord.

Beck navrhuje dávat periodické shrnutí na webové stránky SKASu.
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Černohorský horuje za zřízení mailing listu, odkazuje na výsledky ankety.

Nowak navrhuje poslat všem novým studentům shrnutí komunikace SKASu mailem, s odkazy
na komunikační kanály.

Beck prezentuje porovnání Instagramu a Facebooku SKAS MFF a ostatních fakult. Navrhuje
dát na tyto platformy představení členů a pak další videoobsah vč. rad do studia. Ficková mluví
o předchozí snaze, nemá dost času. Holda varuje, že jde o časově náročnou činnost. Nowak
chce i pozvánky na zasedání.

Beck urguje změnu eGmailové adresy vázané na Instagram a Facebook SKAS.

Beck poukazuje na zastaralou sekci FAQ na webu SKAS, prosí ostatní o zaslání nových otázek.
Koňařík prosí o zapojení Matfyz Wiki, Beck navrhuje dát odkaz na ni na stránky SKAS.

Nowak se ptá na LinkedIn, Rokyta říká, že už existuje.

Různé: Omezení přístupu k e-mailům přes aplikace třetích stran
17:57 Koňařík poukazuje na další problémy s celouniverzitními maily. Začíná shrnutím dosaG
vadních událostí: Jeden z požadavků autorů petice bylo zavedení aplikačních hesel, k tomu
stále nedošlo. Fungovat by měly, vše je zapnuté, ale nefunguje to. Alternativou, do které jsme
tak nuceni, je do aplikací doimplementovat XOAUTH2, který vyžaduje, aby každá aplikace
měla aplikační klíč, kterým se prezentuje.
Pokud má aplikace fungovat pro více tenantů, potřebuje speciální ověření od Microsoftu, nebo
speciální klíč pro každého tenanta. Založení takového klíče bylo do této chvíle možné.
Nad oběma mechanismy má kontrolu ÚVT, může zakázat uživatelům vytvoření klíčů, nebo
zakázat použití jiných klientů, než které explicitně schválí. Což ÚVT bez konzultace s kýmG
koliv udělalo.
ÚVT se nechalo slyšet, že odmítají povolovat aplikace, které mají méně než 99 uživatelů. ÚVT
argumentují bezpečností, Gaďurek míní, že se jedná o lenost. Rokyta zmiňuje, že kdyby se
jednalo o lenost, k uzavření opatření nedojde.
Jedná se o závěr CePITu, Koňařík se k zápisům nemohl dostat, i když má CePIT ve statutu, že
mají být veřejné.
Nowak zmiňuje, že na MS maily chodí mnoho nového spamu, Zakouřil to prý eskaloval na
ÚVT. Rokyta raději dostává spam, než aby nedostával legitimní poštu.
Koňařík navrhuje, aby ÚVT přestalo dělat náhodné změny, a aby SKAS vyjádřil nesouhlas
s tímto opatřením. Černohorský poukazuje, že opatření bezpečnost nezvyšuje, neboť normaG
lizuje nebezpečné chování uživatelů, ale nebrání jim v něm.

Návrh usnesení: SKAS MFF UK nesouhlasí se zavedením zpřísněné politiky ÚVT ohledně aplikací
třetích stran v M365 a požaduje, aby k universitním e-mailovým schránkám byl umožněn přístup
přes libovolnou aplikaci, která podporuje relevantní protokoly.
Schváleno 9:0:0

Různé: Volba předsedy studijní komise
18:15 Bude na přespříštím zasedání AS MFF UK. Hlásí se Holda.

Řeší se i obsazení disciplinární komise
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Různé: Proč neprobíhá zápis studentů online?
18:24 Beck uvádí téma, zvlášť je zbytečný prezenční zápis u studentů NMgr, co studovali Bc
na MFF.
Černý říká, že na jiných univerzitách to mají velmi jednoduché online.
Černohorský dodává, že MU v Brně má systém plně automatizovaný přes Identitu občana.
Rokyta říká, že by zápis online asi všichni uvítali. Říká, že prorektor Skopal přišel s plánem
stávající SIS dále nevyvíjet, ale stejně se vyvíjí dál.

Rokyta říká, že pro zápis zahraničního studenta je potřeba ověřit visum. Nakousnuto studijní
vs pracovní visum.

Návrh usnesení: SKAS MFF UK žádá vedení fakulty o zvážení možnosti elektronického zápisu
do studia v případě, kdy je to možné.
Schváleno 9:0:0

Různé: Nálepky ISIC
18:33 Černohorský mluví o problémů s elektronizací průkazů ISIC, kdy od minulého roku
nevydává UK Point nálepky prodlužující platnost fyzické karty. Pokud tedy student nepřiplatí
200 Kč za vydání nové karty, tak může „kartu ISIC“ používat jen přes mobilní aplikaci.

Farkaš dodává, že to řešila i IT komise. Říká, že nálepky se už nevyrábí z důvodu tlaku od
mezinárodní ISIC organizace. Došlo už k zlepšení, aplikace není geoblockovaná a kartu lze
přidat i do mezinárodní aplikace (mimo té od GTS Alive určené pro ČR).

Černohorský prezentuje výsledky z MU v Brně, kde proběhlo dotazníkové šetření s celkem
7 946 respondenty, ze kterého vyšlo, že většina studentů nechce pouze elektronickou formu
karty ISIC. MU na základě tohoto šetření opět začala po roce vydávat nálepky. Podle stránek
ISIC je vydávají i další školy.

Černohorský dodává, že není technický důvod, proč nemít natištěný ověřovací QR kód na
kartě samotné.

Beck dodává, že možná by byl menší odpor proti elektronickým ISICům, kdyby obdobně
fungovaly i přístupy do budov.

Koňařík dodává, že Centru průkazů UK několikrát psal a nedostal žádnou odpověď.

Beck navrhuje případné usnesení odsunout na příště, po kontaktování IT komise.

18:46 Konec zasedání
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